

生为民铸警魂

-追记辛集市公安局新垒头派出所指导员李峰

李峰,男,生于1969年 12月,中共党员,辛集市新垒 头镇王家庄村人,1985年参 军入伍,1992年参加公安工 作。生前系辛集市公安局新 垒头派出所指导员,省公安 文联美协理事。2017年11月 14日下午,李峰独自驾车赴 保定市参加省厅组织的公安 文联美协第四次理事会会议 途中,突发身体不适,经医院 全力抢救无效,于18时10分

□ 靳晓 李秋华 张思瑶

************ 15年扎根基层

1992年8月,23岁的李峰到辛集市 公安局国内安全保卫大队工作,从科员 到副大队长,他认认真真、勤勤恳恳,一 步步踏实走过。2002年,李峰调任小辛 庄派出所担任所长,从此扎根基层,一 待就是15年。这期间,他辗转了3个乡 镇派出所,不管走到哪里,他都把派出 所当成自己的家,把辖区的群众当成自 己的亲人,把单位同事当成自己的兄弟 姐妹,胸怀坦荡、忠诚负责、一心为民。

"我记得特别清楚,李所长上班第 一天,带着墩布、笤帚等整套的清洁用 品,来了就做各种清理,当时我们办公 的地儿又脏又乱,李所长说办公的地儿 干净了,人也就有精气神儿了。"民警李 彦钊提起当年的事情依然记忆犹新。

李峰经常带着民警到辖区各村进行 摸排,加强预判预警,力争把各类风险化 解在基层、消除在萌芽。"当时我们所在 全市公安系统22个所执法办案考评中是 倒数第三名,李所长来了一年就拿了全 市第一。"虽然过去了这么多年,李彦钊 还是难掩自豪之情。

依旧鲜活的工作日志

11月13日 星期一 今日值班:李 峰 郑啸云

早7:20分,在北小陈村村北白山药 地里,报警人抓住几名偷白山药的人, 后对方把所偷白山药归还,取得谅解。

这是李峰的工作日志,也是他生命



尽头的最后一次值守。派出所值班一般 为24小时,从头一天的上午8点半到第 二天的8点半。和他一起出警、一起办 案的辅警郑啸云,为我们述说了李峰生 命最后的那段时光。

"11月13日下午,李指导员一直在 单位处理一起民事纠纷。"话刚起头,郑 啸云就有些哽咽。当时,双方为了一点 房角地界的琐事争执不下,李峰轮流劝 解,却收效甚微。眼看到了五点半,双 方还没有和解的意思,郑啸云就想替李 峰先盯一会,让他去食堂吃点饭,但李峰 拒绝了,调解工作一直进行到晚上7点, 两家的事儿总算说合了下来。这时,食 堂已经关门,李峰按照惯例自己泡了一 碗方便面,就算解决了一顿晚餐

"凌晨1点多钟,我夜间巡视时发现 李指导员屋里的灯还亮着,他正忙着整 理工作笔记。"郑啸云说李峰办事利索, 从不拖泥带水。

14日早7点,睡梦中的郑啸云被李 峰从暖和的被窝中拉起来,"走,咱们得 去一趟北小陈村,有人报案说丢了地里 的白山药。"郑啸云赶紧擦了一把脸,和 李峰奔向事发地点。在去的路上,望着 天边的鱼肚白,李峰对郑啸云说:"若是 回来得早,我们一起去吃早饭。

俩人顶着冷风在地里冻了近3个小 时,才把案子处理完,回到单位已是临近 中午。由于下午要赶去保定开会,李峰匆 匆忙忙回到家中收拾衣物。"忙活了一天 一宿,说好的去吃早饭,李指导员却……" 郑啸云怔怔地说。

"他是一个好人"

总有一种信念坚如磐石,总有一种

责任义无反顾。李峰始终坚持人民至 上,以他对百姓无尽的爱,对党和人民 事业无尽的忠诚,证明了这样一句朴素 的话语:群众利益无小事。

"他是一个好人啊!"河北京辉物业 服务有限公司的樊玉新提到李峰,满怀 感激。京辉物业自和兴家园小区一开工 就进驻,多次得到新垒头派出所的帮 助,李峰更是经常到小区检查治安安全 与预防工作,提出了很多管用、实用的 指导意见,还协助京辉物业完善小区智 能安防系统及巡更系统,建立了和兴家 园社区警卫室。

"原来小区里盗窃事故频发,现在 基本平安无事故,业主安全感倍增。"樊 玉新介绍说,"李指导员心眼好,帮了很多 外地业主办理居住证及落户问题,经常看 望小区孤寡老人,一到春节就自掏腰包为 他们购置年货,我们小区举办扶贫饺子宴 时,李指导员又捐面又捐油的。

不只是在新垒头派出所的辖区提起 李峰老百姓竖大拇指,只要他工作过的 地方,不管过去多少年,老百姓依然记在 心上。因为无论在哪里任职,李峰始终 以实际行动践行着"忠诚奉献"的公安精 神,凭真心换真情,靠实干赢民心。每次 调离工作岗位,辖区百姓都再三挽留,那 一声声发自内心的呼唤,既是对李峰的 认可与赞许,更是对李峰的信赖与不舍。 Secret contract contr

"他是一名合格的人民警察"

走进李峰简陋的办公室,整齐叠放 在床铺上的警服、脚底沾着泥巴的皮 鞋、摞在一起的空方便面盒、摆在床头 柜上的速效救心丸……这里的每一件物 品,都在无声地告诉我们,李峰凭着对 公安事业的无限热爱,多年如一日,沉 下身子服务基层,默默奉献,无怨无悔。

在孙占辉的眼中,李峰是一头不折 不扣的"老黄牛"。"我们派出所辖区范 围广,警力相对薄弱,工作强度较大。 李峰在基层工作时间长,经验丰富,又 是指导员,总是抢着加班加点。

老民警刘梦存是李峰在小辛庄派出 所任职时的老搭档,他们在一起工作近 3年。说到李峰的牺牲,这位老人眼泛 泪光:"他平时真的是以所为家,很少休 息,包括节假日都会在派出所值班不回 家,而且他身体不好,有严重的胃病,常 常胃疼,但是却始终坚守在岗位上。"忆 起往事,刘梦存几度哽咽。

李峰走了,却留下了永恒。。

平凡中坚守"初心"

和众多公安民警一样,李峰做着平 凡的事,默默无闻,不求回报。"一片丹 心报家国,于无声处绽芬芳"就是李峰的 真实写照。

从1992年进入公安系统,25年间, 不管工作在市局机关,还是驻守到基层 一线,李峰总是平静淡泊,任劳任怨。 尤其是到了乡镇派出所,他走村串户, 与群众打成一片。无论是漫天飞雪,还 是大雨滂沱;无论是烈日当头,还是冰天 雪地,15年中,从没有阻挡过他的脚 步。谁家有个大事小情,能办好的尽快 办,不能解决的他仔仔细细记在本上, 提醒自己随时翻看;听到哪村邻里之间 发生了摩擦,他主动深入村民家中耐心 细致调解,常常忘记了吃饭;为配合市 局完成抓逃任务,他总是想在前、冲在 先,为的是保一方百姓平安。

在群众心里,李峰是面带笑容和蔼可 亲的知心人;在同事眼中,李峰是踏实敬 业勇挑重担的好战友。记不清有多少个 除夕夜,李峰都是在工作岗位上度过的。

2010年的除夕,李峰刚刚做了肛肠 手术,妻子劝他把夜班和同事调换一下, 但李峰决意不肯。当在单位的走廊里见 到行动不便的李峰时,同事吃惊不已,同 事劝李峰找人代班回家休息,李峰笑笑 说:"谁不想在家过一个团圆年啊?不能 因为我让别人失去与家人团聚的机会。'

就在那一天晚上,由于燃放爆竹,辖 区内发生2起火警,李峰接连出警,一直 忙活到夜里11点才返回单位。

在李峰看来,群众的事儿再小也是 大事,自己的事儿再大也是小事。他20 多年的从警生涯,没有惊天动地的壮 举,也没有轰轰烈烈的业绩,但他忘我 的奉献精神,在群众中树立起公安民警 的光辉形象。

□ 郭立武 谭晓明

围场一男 子与家人闹意 见,一时想不开 欲寻短见,向大 腿动脉连割两 刀。幸亏家人发 现及时欲送医 院,然而在家门 口却拦不到一辆 过往的车辆,在 这危机时刻,两 名路过交警,将 伤者抬上警车, 一路风驰电掣, 在最短时间将伤 者送到了医院, 为抢救生命争取 了时间。

11月30日,

刚刚下过一场大雪的围场,寒风 凛冽、滴水成冰,县城最高气温接 近摄氏零下10摄氏度。

'快看,开看,好像前边出事 了……"围场交警大队民警刘国 刚和薄锡伟驾车行驶到木兰中 路供销商城附近,坐在副驾驶位 置的刘国刚透过车窗,见一男子 搀着另外一个全身是血的男子 站在路边,一女子半跪在路边, 向过往车辆摆手示意停车,可是 过往车辆纷纷避让。薄锡伟立 即将车靠边停下。

"快救救人,他要不行了。 子见两名警察走过来,一下子见 到了大救星,赶紧起身迎上来。

受伤男子脸色苍白,处于昏 迷状态,脚下一大滩鲜血已经结 冰,大腿根依旧血流不止。来不 及细问,两位民警赶紧架起男子, 将其抬上警车。

原来,受伤男子早晨和家人 闹了点儿意见,一时想不开,用刀 子割了大腿根动脉,家人发现时 男子已经昏迷过去,赶紧抬起他 到路口截车准备送医院抢救,可 是经过的私家车和出租车司机见 伤者浑身上下血葫芦一般,都不 敢停车,纷纷选择绕行。

自木兰中路到县医院尽管只 有一千多米路程,但是木兰路是 商业街,街上车辆密集,行人密度 大,加上刚下过雪道路湿滑,堵车 是家常便饭。

伤者伤势严重,随时有生命 危险,两名交警赶紧联系交警大 队指挥中心,说明情况,让沿途交 警疏导交通,开辟绿色通道,一边 打开报警器。就这样,一路风驰 电掣,连闯两个红灯,仅用5分钟 时间,就赶到县医院,民警和伤者 家属一起将男子抬进医院。

见伤者终于送进抢救室,二 人长舒一口气,随即整理一下满 是血迹的警服默默离去。

经过医院全力抢救,伤者脱 离了生命危险。

摩托车驾驶人卷入车底 威县警民合力抬车救人

近日,在威县信德路与 106国道交叉口上演了既惊 险又暖心的一幕:一名摩托 车驾驶人不慎卷入车底,经 过警民合力抬车施救,仅用 20 余秒就将被困摩托车驾 驶人成功救出。目前,受伤 的摩托车驾驶人正在医院 接受救治。

后,执勤路过的威县交警大 队民警高士晶、张鹏森、郭 健立即下车组织周围群众 合力抬车救人,仅用20余 秒,就将受伤被困的摩托车 驾驶人成功从车下救了出 来。紧接着,众人又火速将

李建伟

受伤的摩托车驾驶人送往 医院急救。 据了解,当日事故发生

交通秩序整治见成效

近期,顺平县公安局交 通管理大队在全县开展道 路交通秩序大整治行动,取 得良好成效。

顺平交管大队

该大队加大国省道执 勤执法力度,进一步明确责 任领导和管控民警,完善勤 务制度,加强勤务考核;加 大对城区道路重点交通违 法行为的整治力度,以交通

堵点乱点为重点路段,加强 警力部署;加强乡村道路交 通安全管理工作。

自行动开展以来,该大 队累计查处酒驾24例、涉牌 涉证72例、超载19例、超速 119例、超员14例、疲劳驾 驶8例、闯禁行953例、违停 568例。

郑光才

公告

(上接第5版)同事们都还记得, 他的办公位置贴着他手画的"重 大案件侦查基本流程"、"重大案 件视频侦查基本流程"和"诉讼 文书卷组卷须知"。他想尽快成 为一名行家里手。

2012年9月,大案中队接受 任务, 侦办"刘某涉恶团伙案"。 刘某是"回归人员", 反侦查意识 极强。不管是敲诈商户还是寻 衅滋事,刘某一概躲在后面,指 使马仔出头。曾经有两个单位 侦办过"刘某涉恶团伙案",但都 因证据不足而作罢。

"刘某看似是个'隐形人', 但是他在发号施令的时候,总不 会隔空传话吧?"常群勇主动向 中队领导请战。

70个小时后,常群勇根据有 关电子信息,勾勒出了"刘某涉恶 团伙"侦破线索图,据此,专案组 一举抓获"刘某涉恶团伙"9名成 员,侦破相关案件11起。战友们 不由得对这个"新兵"刮目相看。

2013年6月,冀州城西2公 里外的河道内出现两具尸体,一 个成年人,一个未成年。经勘 查,两名死者均是被扼脖颈窒息

常群勇经过五昼夜的艰苦 努力,终于从海量的监控中,找 到了28秒的有价值视频资料。 经过认真研判,常群勇做出结 论:嫌疑人30岁左右,是推着自 行车抛尸的,从穿着背心、大裤 衩和拖鞋等细节判断,其居住地 与抛尸点应该不超过5公里。另 外,从作案手法上分析,嫌疑人 应该有前科。

很快,案件水落石出。犯罪 嫌疑人是一名31岁的刑满释放人 员,曾在13岁时把亲妹妹掐死。

"遇上案子,群勇一贯是不 破案子不回家,过了饭点儿,就 着凉水啃馒头是常有的事儿。 刑警大队大队长刘占民含泪回 忆说。"他有严重的浅表性胃炎 和反流性食管炎,一个快一米八 的人,最瘦的时候才一百零几

五年,一生

斤。就这样,也从来没有耽误过 工作。"

常群勇的母亲和姐姐都是 医生,整天提醒他按时拿药,可 他忙起来拿了药也常忘了吃,一 出差,姐姐一天打三回电话督促 着吃药。

在妻子张玉琳眼里,常群勇 是个"拼命三郎"。"在家里他经 常胃疼得受不了,夏天抱着个热 水袋。可只要接着单位的电话, 蹦下床就走……我就不信他破案 子的时候胃不疼,可是从不请假 从不歇班,一说起工作就跟打了 鸡血一样!"

"破案是我对人民群众 最好的报答"

常群勇是个网迷,但他不是 上网玩游戏或者购物,而是加入 了近20个跟刑侦破案有关的微 信工作群,他是全国公安追逃协 作群里的优秀一员。

近年来,流窜作案成为常 态,给侦查破案带来极大的挑 战。2016年7月11日晚,冀州城 区一家平衡车销售点大门被撬, 丢失物品价值近3万元。距此不 远的一家药店也被撬盗,丢失现 金2000余元。

作为"天眼搜车"微信群的 群主,常群勇第一时间根据线索 确认,有一辆"大众"轿车先后在 两个案发商店外停留。经过循 迹追踪,那辆车从衡水先去了邯 郸市,然后又去了邢台市巨鹿

"那辆车在衡水和邯郸出现 达60余次,但是在巨鹿只出现过 一次。"刑侦大队教导员曹连莹 回忆说,"常群勇说了越是反常 处越可能是富矿。"

经过核实,那辆"大众"挂的 是偷来的牌照。于是,常群勇专 程到巨鹿县公安机关,拷贝了20 多个G的交通监控视频,并通过

五天的深入研判,根据车型等细 节锁定了犯罪嫌疑人。嫌疑人 落网后审理发现,此人长期流窜 作案,已经被赞皇警方上网追 逃。最后,警方追缴赃款赃物20 余万元。

通过信息化手段破案,已经 成了常群勇的"杀手锏"。2017 年7月间,辖区连续出现摩托车 被盗案。常群勇结合监控视频 展开了侦查。很快,就在嫌疑人 再次进入冀州实施盗窃时,被抓 了个现行。

这个嫌疑人是个惯偷,虽然 被打了现行却拒不供述。常群 勇不急不躁,把嫌疑人五次盗窃 后逃跑的行走路线讲了出来。 问嫌疑人:"你第二回走到枣强 县大营镇的时候,在路边小店里 买了瓶水,对吗?""把嫌疑人都 听傻了,觉得是遇见神仙了。"同 事何胜虎说。

在单位值班的时候,如果手 头没有案子,常群勇就打开追逃 网页,反复梳理在逃人员的有关 细节。2017年5月16日23时许, 常群勇在网上发现,两名因涉嫌 电信诈骗被浙江警方上网的男 子,在衡水出现了银行卡消费的 记录。他连夜与浙江警方取得 联系,最终协助对方将嫌疑人缉

俗话说:一分耕耘一分收 获。入警五年来,常群勇参与侦 破各类案件80余起,打击处理犯 罪嫌疑人100多人。他在2014年 被区公安局授予"办案能手"荣 誉称号,在2016年又被评为"破 案能手"。

"我这辈子也弥补不了 对亲人的亏欠"

常群勇的父亲常文合是一 名退休工人,已经年过六旬。"从 小勇当了警察,我和她妈妈见着 他的时候越来越少了。我们知 道他不是不疼老人,他是真抽不 出空来。"

今年入冬前,父母住的平房 需要在窗户上钉塑料布以防风 御寒,告诉了常群勇,他却今天 有事,明天有事。最后,还是63 岁的母亲搬个凳子自己去钉塑 料布。家里埋在院子里的水管 漏水,需要挖开沟修理。老父亲 知道指望不上儿子,也是花钱雇

姐姐常彦珍比弟弟大7岁, 从小到大都特别疼爱这个弟 弟。"他结婚的新房都是我给布 置的,他说谁让你是我姐姐呢? 有姐姐在,家里的事儿我全都放 心。他光忙工作了!"

常群勇怎么会不爱自己的 家人? 儿子才一周岁多,他陪儿 子少,就买玩具,光警车模型就 买了5辆。12月5日,常群勇从 邯郸出差回到家,见爱人孙玉琳 发高烧,先照顾她吃完药,又说 母亲的高血压犯了,他得赶到父 母的家中给老人做饭。孙玉琳 记得,"他临出门前跟我说了一 句,'我这辈子也报答不了对亲 人的亏欠'。当时我还笑骂他光 会动嘴皮子……谁知道他竟然真 的离开了我们!"

常群勇牺牲了,他的鲜血洒 在冀州大地,他的忠诚英勇精神 也被百姓传颂!连日来,在很多 网络新媒体平台上,网民们纷纷 点亮蜡烛、合十祈祷、撰写诗文、 建起"网上纪念堂",对常群勇的 英勇牺牲表示哀悼和敬意。公 安部政治部、公安部五局、省公 安厅、河北司法警官职业学院等 专门发来唁电。12月10日,省政 府党组成员、公安厅厅长刘凯, 衡水市委书记王景武等省市领 导专程到冀州区看望慰问常群 勇的家属,向英雄表示沉痛哀 悼。常群勇生前好友、同学以及 远在他乡的警察战友也纷纷前 来吊唁,以寄哀思。追悼会上, 上千名社会各界群众自发赶来, 向他献花,为他送行。